DOCUMENT DE PASSATION A L’USAGE DU MAITRE

D’abord, quelques explications et conseils… 

Principe de base :

Eviter les séances d’évaluation trop longues : une page par jour suffit 

Répéter régulièrement ce genre de travail ( une fois par mois ou par période)

Réévaluer les mêmes items régulièrement. Il peut s’agir plusieurs fois de la même fiche élève, dans laquelle on donne les informations dans un ordre différent ou légèrement modifiées…

Avant l’épreuve :

Mettre les élèves en confiance, en faisant avec eux, au préalable, le bilan de tout ce qu’ils savent faire et dire, depuis qu’ils apprennent l’allemand. Il me semble intéressant, à cet égard, de créer dans la classe un coin langue et d’y afficher, au fur et à mesure des acquisitions, la liste des structures langagières et des thèmes déjà abordés. 

Les rassurer sur leurs connaissances et leurs compétences.

Laisser les élèves s’exprimer par rapport à l’item évalué : demander de se souvenir dans quelles circonstances ils ont travaillé cette compétence.

Faire « un coup pour rien » et s’assurer que la consigne est assimilée.

Les rendre attentifs au fait qu’on cherche à savoir ce qu’ils savent dire et comprendre et non pas à pointer les lacunes. (être résolument positif) Alors, bien sûr, ne jamais évaluer des structures langagières nouvelles !
Pendant les épreuves : 

Clarifier la consigne de travail, la faire verbaliser et reformuler par l’un ou l’autre, et au besoin, faire un essai pour rien. S’assurer que les images sont clairement identifiées (en français)

Lister le matériel nécessaire (stylo, couleurs, règle…)
Répéter plusieurs fois chaque phrase ou écouter plusieurs fois la bande son

Rassurer celui ou celle qui se trouve en difficulté en pointant surtout ses réussites

Attention, l’item 9 est assez difficile. Ne prévoir que cette épreuve au cours d’une évaluation. Ne pas hésiter à redire ou faire réécouter ce texte à la demande.
Après les épreuves :

Comment exploiter la grille d’évaluation collective ?

Il suffit de saisir la liste des élèves de la classe dans la première colonne et, au fur et à mesure, les résultats individuels obtenus aux différents items évalués (1 point par réponse exacte). Les champs Cumul de points maximum, Score de la classe et Pourcentage de réussite se complètent tout seuls.  Mais attention, si un élève est absent à l’évaluation d’une compétence, il faut laisser la cellule vide : le programme procède aux calculs en tenant compte du paramètre Elèves présents. 
Chaque item est divisé en trois colonnes, pour permettre de refaire 3 fois cette évaluation au cours de l’année ou du cycle et ainsi, observer les progrès.

Notons qu’une lecture du tableau en colonne permettra d’avoir une vision globale des compétences acquises par le groupe et que la lecture horizontale facilitera l’évaluation individuelle par compétence. 

A quoi sert la grille individuelle ?

Elle sera complétée par l’élève, rangée dans le cahier d’allemand et devrait lui permettre de s’auto évaluer, avec l’aide du maître. Cette fiche pourrait ensuite constituer un support intéressant pour compléter le portfolio européen des langues. A tester !  

On pourrait aussi imaginer de l’ajouter au livret trimestriel, de la faire signer par les parents et de l’ajouter au dossier d’entrée en 6ème
